



习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想理论研讨会在榕召开

周祖翼出席并讲话

本报讯 据福建日报报道 近日,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想理论研讨会在福州召开。福建省委书记、省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心主任周祖翼,中央统战部副部长马利怀出席并讲话。

周祖翼指出,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针,我们要完整、准确、全面贯彻。要深刻学习领会新时代统一战线的领

导力量和本质要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,发挥独特优势、用好理论“富矿”、深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,切实加强思想政治引领,切实把党的领导贯穿统战工作各领域各方面,切实完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,确保统战工作始终沿着正确政治方向前进。要深刻学习领会新时代统一战线的地位作用和历史方位,胸怀“两个大局”、用好强大法宝,充分发挥统一战线在推动高质量发展、深化

海峡两岸融合发展、维护社会和谐稳定中的重要作用,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,共同推进中国式现代化福建实践。要深刻学习领会新时代统一战线的工作方针和重点任务,坚持求同存异、强化使命担当,在尊重多样性中寻求一致性,促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,努力找到最大公约数、画出最大同心圆,大力营造团结奋斗的浓厚氛围。要深刻学习领会新时代统一战线的工作规律和科学方法,把握好固守圆心和扩大共识、

潜绩和显绩、原则性和灵活性、团结和斗争等关系,提升工作质效,积极探索新路径、新模式,努力培育统战工作特色品牌,推动新时代统战工作高质量发展。

马利怀对研讨会顺利召开表示祝贺。他说,福建坚持把学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想与传承弘扬习近平总书记的重要理念重大实践有机结合起来,有力推动统战工作创新发展,很多方面走在前列。要充分认识习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的重大意

义,准确把握核心要义,创造性贯彻落实、创新性转化发展,推动党的统一战线理论深入人心、内化于心、外见于行,更好将各方面力量团结凝聚起来。

省领导张彦、郭宁宁、吴楷林、江尔雄、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕出席。省委常委、统战部部长王永礼主持。中央党校(国家行政学院)副校(院)长龚维斌、省级老同志金能筹等八位与会代表从不同角度作了交流研讨。省直有关单位主要负责同志,党外人士、亲历者、省内外专家学者和新闻媒体代表等参加。(周琳)

彰显嘉庚精神时代价值

陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年系列纪念活动将于本月开幕

本报讯 据厦门日报报道 云集海内外校友的全球集美校友联谊大会、高规格的嘉庚论坛、饱含嘉庚先生“百折不挠,倾资兴学”历程的专题展览、“嘉”风“嘉”训”展览开展仪式暨归来堂复原工程竣工仪式……一系列聚焦陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年、集美学校命名 100 周年的纪念活动将在本月拉开大幕。

10 月 12 日,市委宣传部、市委统战部召开新闻通气会。据悉,陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年纪念活动由主体活动、配套活动两部分组成,共有 10 个项目,将从“爱国兴学”“科教兴国”“创新强国”“民族复兴”4 个维度,阐释弘扬嘉庚精神“爱国担当、团结奉献、诚毅创新”的时代价值。

主体活动主要包括 4 个项目,包括陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年纪念大会、第四届全球集美校友联谊大会、第三届“嘉庚论坛”、

“集美学校——纪念陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年暨集美学校命名 100 周年”展览。嘉庚先生后裔、海外校友嘉宾、集美学校师生和各界人士代表等数百人将出席活动,共同回顾集美学校 110 年光辉历程,进一步传承弘扬嘉庚精神,团结引领海内外中华儿女同心共圆民族复兴之梦。

第三届“嘉庚论坛”以“赓续爱国报国精神 共筑民族复兴伟业”为主题,将设置开幕式、主论坛以及教育治理、科技创新 2 个分论坛,邀请知名专家学者、“嘉庚系”学校杰出校友代表、海外侨领、行业专家进行交流,还将举办集美校友产业园招商引资推介会。

第四届全球集美校友联谊大会活动包含集美校友乡情馆开馆仪式、集美校友总会青年委员会成立大会、第四届全球集美校友联谊大会文艺汇演等诸多精彩活动,将邀请杰出青年校友、各地校

友企业家共襄盛举。

“集美学校——纪念陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年暨集美学校命名 100 周年”展览亮点众多,将展出 30 余件(套)首次亮相的新征集文物,包括《集美学校建筑账本》、集美学校灭火队头盔、陈嘉庚先生致新加坡怡和轩管家林崇鹤亲笔信等。

配套活动主要有 6 个项目,包括陈嘉庚后裔回国参访、陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年纪念活动交响音乐会、集美中学后溪校区工程封顶仪式、“嘉”风“嘉”训”展览开展仪式暨归来堂复原工程竣工仪式、嘉庚乡村振兴学堂暨集美农林学校校史展揭牌仪式、集美海外联谊大会暨招商推介会等。

除上述活动外,集美区及集美各校也将各自组织内容丰富、形式多样的纪念活动,进一步传承弘扬嘉庚精神,汲取海内外中华儿女共同团结奋进的力量。(应洁 卫琳)

356.86 万人次来厦旅游

厦门假期实现旅游收入 38.98 亿元



27.1 万人次打卡鼓浪屿

本报讯 据厦门日报报道 据厦门市文旅局发布数据显示,中秋国庆假期,厦门累计接待游客 356.86 万人次,实现旅游收入 38.98 亿元。

厦门市假期游客接待量按可比口径比去年增长 59.89%,恢复至 2019 年的 122.15%;旅游收入按可比口径比去年增长 62.05%,恢复至 2019 年的 105.81%;全市旅游人数增速和旅游收入增速分别较全省高出 42 个百分点和 29 个百分点。可比口径是指今年中秋国庆假期 8 天总数除以 8 乘以 7 后与去年国庆假期 7 天总数相比。

假日期间,城市漫游邂逅文艺浪漫、中秋旅游嘉年华博饼互动等“厦门生活打卡游”成为新热点。根据同程、携程及木鸟民宿等平台数据显示,厦门是国内长线

旅游热门目的地之一。

8 天假期间,鼓浪屿接待游客 27.1 万人次,同比增长 86.34%;园林植物园接待游客 16.03 万人次,同比增长 85.88%;诚毅科技探索中心接待游客 2.31 万人次,同比增长 14.20%。

厦门智慧文旅大数据平台显示,全市省外客源特别是远程游客增长明显,假期前 7 天,在厦过夜游客中省外游客占比 77.18%,较上年同期提高 14.17 个百分点,客源主要来自广东、浙江、湖北、江苏、湖南等省份。(吴君宁)

厦门发布任务清单

63 项重点任务推动营商环境提升

本报讯 据厦门日报报道 为对标世界银行营商环境新评估体系,补短板、强弱项,持续推动厦门市营商环境改进提升,近日,厦门市政府办公厅印发《2023 年第二批营商环境提升重点任务清单》。

近年来,紧紧围绕市场化、法治化、国际化目标,厦门以改革的思路和办法推动营商环境提档升级,不断激发和释放高质量发展新动能,连续三年在国家发改委营商环境评价中位居前列,18 个指标全部获评“全国标杆”。

据了解,《2023 年第二批营商环境提升重点任务清单》共有 63 项任务,涵盖优化市场准入环境、保障企业获得经营场所、优化市政公用基础设施报装、提升就业公共服务质量、提高金融服务效率和水平、降低跨境贸易成本、优化纳税服务、健全商业纠纷解决机制、促进市场公平竞争、提升办理破产质效等 10 个方面,既有打通堵点、补齐短板的创新做法,也有对标一流、学习先进的改革举措,进一步助力厦门营商环境改革迭代升级。

其中,优化市场准入环境

方面,在全市率先推动外商投资企业开办服务事项进驻区政府服务大厅试点,积极打造便捷的外资准入通道;聚焦商事主体高频服务事项,在区政务服务中心设立“政务智能办专区”;在经营范围规范化登记的基础上,试点实行经营主体经营范围个性化展示等。

保障企业获得经营场所方面,探索推行工程质量潜在缺陷保险,在部分住宅项目试点购买保险替代工程质量保证金;探索实施“互联网+不动产登记委托”,实现不动产登记申请人线上办理远程委托。

提高金融服务效率和水平方面,争创国家绿色金融改革创新试验区,创设至少 1 家“零碳金融网点”;强化财政金融联动,创新开发“科创贷”等担保融资工具。

优化纳税服务方面,大力推广“远程帮办”服务品牌,成立“台胞台企帮帮团”,更好服务台胞台企留“厦”发展。

促进市场公平竞争方面,首创跨区域、跨层次知识产权检察、行政协同保护平台;实现在电子交易平台发起工程款支付申请。(刘艳)

2023 年中国金鸡百花电影节 将于 11 月在厦门举办

本报讯 据中新网报道 10 月 9 日,2023 年中国金鸡百花电影节发布会在北京举行,本届电影节将于 11 月 1 日至 4 日在厦门举办。

据悉,本届电影节期间,将设置大型活动、电影展映、学术论坛、金鸡电影市场、电影界学习座谈会、金鸡电影创投大会、金鸡海峡两岸暨港澳青年短片

季季主体活动。

发布会上,第 36 届中国电影金鸡奖主视觉海报惊艳亮相。本届海报延续往届传统,以雄鸡图形作为主视觉的核心元素,以中国非遗技艺“剪纸”的形式展现中国电影的风采,用中国文化瑰宝,讲好中国故事。

现场还举办了电影节合作伙伴签约仪式。(高凯)